
Número da Pesquisa: CESOP / DATAFOLHA / 00187
Título da Pesquisa: 
HORÁRIO ELEITORAL GRATUITO (EXPECTATIVA)
Local da Pesquisa: SÃO PAULO-CAP/ RIO DE JANEIRO-CAP/ BELO HORIZONTE/ CURITIB
A/ PORTO ALEGRE/ SALVADOR/ RECIFE/ BRASÍLIA/ FORTALEZA/ BELÉM
Data da Pesquisa: 11/SETEMBRO/1989
Tamanho da Pesquisa: 5329
Universo da Pesquisa: PORTADORES DE TÍTULO DE ELEITOR, ACIMA DE 16 ANOS

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 a 25 anos
2 26 a 40 anos
3 41 anos ou mais
Total

Omisso Sistema
Total

1615 30,3 30,3 30,3
2021 37,9 38,0 68,3
1689 31,7 31,7 100,0
5325 99,9 100,0

4 ,1
5329 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

Omisso Sistema
Total

2681 50,3 50,3 50,3
2646 49,7 49,7 100,0
5327 100,0 100,0

2 ,0
5329 100,0

q01 Você pretende acompanhar a propaganda eleitoral? (Se sim) Diariamente, de vez em quando ou 
raramente?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não pretende 
acompanhar
2 Pretende acompanhar 
diariamente
3 Pretende acompanhar 
de vez em quando
4 Raramente
5 Outras respostas
6 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

1690 31,7 31,8 31,8

1187 22,3 22,3 54,2

1911 35,9 36,0 90,2

381 7,1 7,2 97,3
40 ,8 ,8 98,1

102 1,9 1,9 100,0
5311 99,7 100,0

18 ,3
5329 100,0
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q03 Se a eleição para presidente da República fosse hoje, em qual destes candidatos você votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aureliano Chaves
2 Fernando Collor de Mello

3 Guilherme Afif Domingos

4 Leonel Brizola
5 Luís Inácio Lula da Silva

6 Mário Covas
7 Paulo Maluf
8 Roberto Freire
9 Ronaldo Caiado
10 Ulysses Guimarães
11 Affonso Camargo
12 Nenhum deles
13 Não sabe / não decidiu

Total
Omisso Sistema
Total

37 ,7 ,7 ,7
1490 28,0 28,0 28,7

394 7,4 7,4 36,1

1043 19,6 19,6 55,7
437 8,2 8,2 64,0

424 8,0 8,0 71,9
327 6,1 6,2 78,1
210 3,9 3,9 82,0

41 ,8 ,8 82,8
94 1,8 1,8 84,6
18 ,3 ,3 84,9

302 5,7 5,7 90,6
500 9,4 9,4 100,0

5317 99,8 100,0
12 ,2

5329 100,0
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q04a E em quais destes candidatos você não votaria de jeito nenhum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aureliano Chaves
2 Fernando Collor de Mello

3 Guilherme Afif Domingos

4 Leonel Brizola
5 Luís Inácio Lula da Silva

6 Mário Covas
7 Paulo Maluf
8 Roberto Freire
9 Ronaldo Caiado
10 Ulysses Guimarães
11 Affonso Camargo
12 Não votaia em nenhum 
deles/ Rejeita todos

13 Votaria em qualquer 
um/ Não rejeita nenhum
14 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

1122 21,1 21,1 21,1
1247 23,4 23,5 44,6

61 1,1 1,1 45,7

736 13,8 13,8 59,5
319 6,0 6,0 65,5

81 1,5 1,5 67,1
505 9,5 9,5 76,6

78 1,5 1,5 78,0
41 ,8 ,8 78,8

404 7,6 7,6 86,4
15 ,3 ,3 86,7

194 3,6 3,6 90,3

129 2,4 2,4 92,8

385 7,2 7,2 100,0
5317 99,8 100,0

12 ,2
5329 100,0

q04b E em quais destes candidatos você não votaria de jeito nenhum. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Aureliano Chaves
2 Fernando Collor de Mello

3 Guilherme Afif Domingos

4 Leonel Brizola
5 Luís Inácio Lula da Silva

6 Mário Covas
7 Paulo Maluf
8 Roberto Freire
9 Ronaldo Caiado
10 Ulysses Guimarães
11 Affonso Camargo
Total

2221 41,7 41,7 41,7
6 ,1 ,1 41,8

539 10,1 10,1 51,9

268 5,0 5,0 56,9

354 6,6 6,6 63,6
401 7,5 7,5 71,1

109 2,0 2,0 73,1
542 10,2 10,2 83,3

90 1,7 1,7 85,0
132 2,5 2,5 87,5
639 12,0 12,0 99,5

28 ,5 ,5 100,0
5329 100,0 100,0
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q04c E em quais destes candidatos você não votaria de jeito nenhum. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Fernando Collor de Mello

3 Guilherme Afif Domingos

4 Leonel Brizola
5 Luís Inácio Lula da Silva

6 Mário Covas
7 Paulo Maluf
8 Roberto Freire
9 Ronaldo Caiado
10 Ulysses Guimarães
11 Affonso Camargo
Total

3552 66,7 66,7 66,7
2 ,0 ,0 66,7

258 4,8 4,8 71,5

252 4,7 4,7 76,3
166 3,1 3,1 79,4

63 1,2 1,2 80,6
307 5,8 5,8 86,3

78 1,5 1,5 87,8
154 2,9 2,9 90,7
464 8,7 8,7 99,4

33 ,6 ,6 100,0
5329 100,0 100,0

q04d E em quais destes candidatos você não votaria de jeito nenhum. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
3 Guilherme Afif Domingos

4 Leonel Brizola
5 Luís Inácio Lula da Silva

6 Mário Covas
7 Paulo Maluf
8 Roberto Freire
9 Ronaldo Caiado
10 Ulysses Guimarães
11 Affonso Camargo
13 Votaria em qualquer 
um/ Não rejeita nenhum
Total

4308 80,8 80,8 80,8
1 ,0 ,0 80,9

93 1,7 1,7 82,6
306 5,7 5,7 88,3

57 1,1 1,1 89,4
121 2,3 2,3 91,7

45 ,8 ,8 92,5
137 2,6 2,6 95,1
218 4,1 4,1 99,2

42 ,8 ,8 100,0
1 ,0 ,0 100,0

5329 100,0 100,0
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q04e E em quais destes candidatos você não votaria de jeito nenhum. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
5 Luís Inácio Lula da Silva

6 Mário Covas
7 Paulo Maluf
8 Roberto Freire
9 Ronaldo Caiado
10 Ulysses Guimarães
11 Affonso Camargo
Total

4614 86,6 86,6 86,6
56 1,1 1,1 87,6

298 5,6 5,6 93,2
81 1,5 1,5 94,7
31 ,6 ,6 95,3
73 1,4 1,4 96,7

127 2,4 2,4 99,1
49 ,9 ,9 100,0

5329 100,0 100,0

q04f E em quais destes candidatos você não votaria de jeito nenhum. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
6 Mário Covas
7 Paulo Maluf
8 Roberto Freire
9 Ronaldo Caiado
10 Ulysses Guimarães
11 Affonso Camargo
Total

4780 89,7 89,7 89,7
41 ,8 ,8 90,5

298 5,6 5,6 96,1
60 1,1 1,1 97,2
36 ,7 ,7 97,9
70 1,3 1,3 99,2
44 ,8 ,8 100,0

5329 100,0 100,0

q04g E em quais destes candidatos você não votaria de jeito nenhum. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
7 Paulo Maluf
8 Roberto Freire
9 Ronaldo Caiado
10 Ulysses Guimarães
11 Affonso Camargo
Total

4866 91,3 91,3 91,3
21 ,4 ,4 91,7

308 5,8 5,8 97,5
62 1,2 1,2 98,6
37 ,7 ,7 99,3
35 ,7 ,7 100,0

5329 100,0 100,0
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q04h E em quais destes candidatos você não votaria de jeito nenhum. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
8 Roberto Freire
9 Ronaldo Caiado
10 Ulysses Guimarães
11 Affonso Camargo
Total

4913 92,2 92,2 92,2
11 ,2 ,2 92,4

317 5,9 5,9 98,3
61 1,1 1,1 99,5
27 ,5 ,5 100,0

5329 100,0 100,0

q04i E em quais destes candidatos você não votaria de jeito nenhum. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
9 Ronaldo Caiado
10 Ulysses Guimarães
11 Affonso Camargo
Total

4949 92,9 92,9 92,9
8 ,2 ,2 93,0

312 5,9 5,9 98,9
60 1,1 1,1 100,0

5329 100,0 100,0

q04j E em quais destes candidatos você não votaria de jeito nenhum. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Aureliano Chaves
10 Ulysses Guimarães
11 Affonso Camargo
Total

5017 94,1 94,1 94,1
1 ,0 ,0 94,2
1 ,0 ,0 94,2

310 5,8 5,8 100,0
5329 100,0 100,0
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q05 Quem você acha que vai ser o próximo presidente da República?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aureliano Chaves
2 Fernando Collor de Mello

3 Guilherme Afif Domingos

4 Leonel Brizola
5 Luís Inácio Lula da Silva

6 Mário Covas
7 Paulo Maluf
8 Roberto Freire
9 Ronaldo Caiado
10 Ulysses Guimarães
11 Affonso Camargo
12 Outros
13 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

12 ,2 ,2 ,2
2466 46,3 46,4 46,6

151 2,8 2,8 49,4

947 17,8 17,8 67,2
157 2,9 3,0 70,2

172 3,2 3,2 73,4
170 3,2 3,2 76,6

27 ,5 ,5 77,1
9 ,2 ,2 77,3

35 ,7 ,7 77,9
6 ,1 ,1 78,0

12 ,2 ,2 78,3
1156 21,7 21,7 100,0
5320 99,8 100,0

9 ,2
5329 100,0

q06 Na sua opinião a propaganda eleitoral na TV e no rádio irá ou não mudar as preferências atuais 
dos eleitores? (Se sim) Você acha que vai mudar muito ou um pouco?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim, vai mudar muito
2 Sim, vai mudar um 
pouco
3 Não vai mudar
4 Outras respostas
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

1902 35,7 35,8 35,8
1470 27,6 27,7 63,5

1537 28,8 29,0 92,5
69 1,3 1,3 93,8

329 6,2 6,2 100,0
5307 99,6 100,0

22 ,4
5329 100,0
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q07 (Se escolheu candidato na q03) E quanto a você, a propaganda eleitoral na TV pode ou não 
mudar seu voto? (Se não escolheu candidato na q03) Você acha que a propaganda eleitoral na TV 

vai ou não ajudar a definir o seu voto?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim, pode mudar / vai 
ajudar
2 Não, não pode mudar / 
não vai ajudar
3 Outras respostas
4 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

1381 25,9 26,0 26,0

3708 69,6 69,9 95,9

31 ,6 ,6 96,5
184 3,5 3,5 100,0

5304 99,5 100,0
25 ,5

5329 100,0

Partido Qual é o seu partido político de preferência? (Resposta espontânea)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 PMDB
2 PT
3 PDS
4 PTB
5 PDT
6 PFL
7 PSDB
8 PRN
9 PCB
10 PC do B
11 PSB
12 PSD
13 PL
14 Outros partidos
15 Nomes / referências
16 Nenhum / não tem / 
não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

503 9,4 9,5 9,5
599 11,2 11,3 20,7
161 3,0 3,0 23,7

44 ,8 ,8 24,6
383 7,2 7,2 31,8

73 1,4 1,4 33,1
76 1,4 1,4 34,6

182 3,4 3,4 38,0
59 1,1 1,1 39,1
38 ,7 ,7 39,8

7 ,1 ,1 40,0
11 ,2 ,2 40,2
55 1,0 1,0 41,2
28 ,5 ,5 41,7

434 8,1 8,2 49,9
2666 50,0 50,1 100,0

5319 99,8 100,0
10 ,2

5329 100,0
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Escola Até que ano da escola você estudou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até 1o. grau
2 2o. grau
3 Superior
Total

Omisso Sistema
Total

2499 46,9 47,0 47,0
1806 33,9 34,0 81,0
1007 18,9 19,0 100,0
5312 99,7 100,0

17 ,3
5329 100,0
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